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1) Na aravtrjoete oe akpifds 3(TPIA) and ta rapakdtw 4 Oéuara. 2) Na ypdipete Ovo-
matendrvpo kar AM oto ypanté oag.
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OEMA 1. () (1,5 pov) Beeite 6ha to x € R vy o omola 1 duvapooetpd Z —(z — 1)™ ouyxhiver.
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(B) (1 pov) E€etdote we mpoc tny oUyxon Ty oelpd Z sin (arctan ())
n
n=1
(v) (1 pov) E€etdote av eivar owoth | Adog 1 e€hc mpdtaoT SxaohoydvTog Ty andvinot coc: Av a, > 0
v xéde n € N xou n cewpd Y~ | @, cLYXAVEL TOTE 1) OB D oo | €,ay OUYXAIVEL Yl Xx&0e ETNOYT| TPOCHUWY
€n, = —1,+1.
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AYTH: (o) B a, = = = lim /@, = 1
(o) Ebvar a dm a Jm n

Aol 1o xévtpo elvon £ = 1 xou 1 axtiva sOyxhone R = 1/3 1 duvapooelpd ouyxhivel vz € R pe |z — 1] <

2
1/3ex¢€ (

=3 (ool lim,, 100 /n=1). Apa R =1/3.
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> xou amoxhivel Yo x € Rye ¢ — 1] > 1/3 & 2 < 2/3 42 > 4/3. Tz = 2/3 n duvapooelpd
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Talpvel TV Lopph Z g -1 ' = i e ! = i (=" TOU GUYXAIVEL (OC EVOAAIGGOUCH dpUOVIXT
n=1 n=1 n 3 n=1 n '
viiotoya Yoo & = UVOHOCELRE TapVEL TNV WO — |z - = — |z = — mou elvan
XY n pOCEL 2 ﬂHP‘Pﬂ:n 2 \3 2
1 OPUOVIXY| OELPd ot AOXALVEL. LUVETADC 1) BUVOHOGCELRE cUYXAIVEL Yot & € [3, 3) %o amoxAVeEL Ylol ToL UTOAOLTAL
z € R.
(B) Encidy,
sin (arctan (% sin (arctan (% arctan (1 t i
lim M: T 1(n)) . lim . () xctane o sine gy
n——+oo = n—-+oo arctan (5) n——+oo P x—0 €T z—0 I
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xaL 1) oElpd E — dev ouyxiivel, and To xpiTHplo clUYxploNe oplou Adyou 1 oeld E sin (arctan ()) Oev
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(v) Eotw (e,) axoroudio pe €, € {—1,+1} v xd¥e n € N xou éotw 1 ogpd Ze"an. H Zenan elvon

n=1 n=1
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OEMA 2. (o) (2 pov) Eoto f:R? = R ye f(z,y) = S av (z,y) # (0,0) xou £(0,0) = 0.

(i) Av u = (u1,uz) povodiodo dévuoua Tou R? Beelte Ty mapdywyo tne f xatd Ty xateduvon u 6to onueio
(0,0).

(ii) Eivou v f ouveyric oo (0,0)?

(B) (1,5 pov) E€etdote we npog Ty mopaywytowdtnte oo (0,0) Ty cuvdetnon f : R? — R pe tono f(z,y) =

|zyl.

AYIH: (o) (i) Eoto u= (ur,us), Vu? +u3 = 1 wa xatevduvon oto R% Téte

t t — t t
a—f(0,0):hm f(0+ u170+ U’Q) f(O,()) — lim f( Uy, u2)
ou t—0 t t—0 t

t5u§ug
— lim tiuf+t6uf
T 50 t

. toudug . ulu
= lim ey = M o5
t—0 2 (uj + t2u§)  t—0 uj + t2uf
Hopatneolpe 6Tt dev proget vor cupfPel u1 = uz = 0 apod uf + u3 = 1. Awxplvouue Tdpa dlo TEQITTOOEL:

0 0
(o) up = 0. Téte |ug| =1 %o a—{l(0,0) =lim — =1lim0=0.

t—0 t t—0
af uiud wiud  uld
U 0. Téte —(0,0) = lim 12 122
(B) wa # 3u( ) -0 uf + t2u§ uf u?

(ii) Two 2 = t xou y = 0 éyouye lim f(t,0) = im0 =0 evd yiw . =t > 0 xou y° = 22 & y = /3
t—0 t—0
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xou dporto lim - f(x,y) dev umdpyet. Apa n f dev eivon cuveyhic oo (0

).

(z,y)—(0,0)
() Exouye
£(0,0) = li%w — lin})g - lin%)O:O
— x z—0 21 T—
xou opolwe
5(0,0) = Jim ZEEERE < 0

H f eivou mopaywyiown oto (0,0) av xou pévo av

. f(z,y) — £(0,0) — f.(0,0)z — £,(0,0)y . lzy
lim = lim 5 5 = 0
(z,y)—(0,0) Va? + y? (@)= (0,0) || 7 +y

‘Opwe to napandve dpto dev undpyet. Mpdyuott, Vétovtae gz, y) = 2'?‘ 5 Yex =y =1t#0 Eéyoupe
Ty
: . Lt 1
lim g(z,y) = lim Pie s

evo vz =t xou y =0,
lim ¢(¢,0) = 0.
t—0

Apa 1 f Bev ebvan mapaywyiown oto (0,0).



OEMA 3. Eoto f : R? — R e ouveyelc uepixée napaydyouc énc xou deltepnc T8Ene xou tétota Hote (i) undpyet
C > 0pe C > [foo@, )l | Fy(w.m)], [fy ()] 1t xide () € B2 s (i) £(0,0) = f2(0,0) = £,(0,0) = 0.
Aci€te 611 loybouy Ta enduEVAL

(o) (2 pov) T xdde (z,y) € R?, | fo(z,y)

| < C (|z] + [y]) xou opolwe | fy(z,y)| < C (|| + |yl).
(B) (1,5 pov) T x&e (z,y) € R2, |f(z,v)]

<
2
< 5 (el +1y)"

Slhe!

AYYH: (a) Egopuélovye 1o Oedpnua Méone Ty yia tic suvapthoels fp xou fy. Tty ovioétnta | fr (z, y)| <
C (|z| + |y|) éxovue T e€hc: T (x,y) = (0,0) 1 aviodTnTa TPoPavHC Woylel. Eoto (z,y) € R? pe (z,y) # (0,0).
Ané o Oedpnua Méone Twrc undpyet (€,1) oto avowxtd evdiypaupo tuiue ye dxpa ta (0,0) xou (x,y) tétoo
Gote
‘fac(mvy)‘ = ‘fw(J"?y) - fw(oa O)l = (fm)x(gvn)(x - 0) + (fw)y(fa TI)(Z‘/ - O)

= [faal(&mx + oy (&)Yl

< aa(& )] - ] + [fay ()] - |yl < C (2] + Jy]) -
Ty fy epyaldpacte ogolns YenoomoudvTag ETMTAEOV 0Tt fry = fyz TOU LoYVEL AOY® GUVEYELOC TV UEPIXWY
TOEOLY Y WV.

(B) Eotw (z,y) € R2. Onwc o710 (o) propolye va umodéooupe 61t (z,y) # (0,0). And tov TOro Taylor
urdpyel (§,1) oto avoxtéd eudiypaupo tuhua e dxpa o (0,0) xou (z,y) tétow0 dote

f(z,y) = £(0,0) + f.(0,0)x + f,(0,0)y + % (fax(&m)@® + 2 oy (&, m)zy + fuy(Em)Y?)

N | =

1
@)l < 5 (e (& mle® + 20 fay (€ m)] - 2yl + [ fyy (6 0)ly?)
C C 2
b b (lz] + lyl)

< — (2 + 20wyl + o) =



OEMA 4. (0) (1,5 pov.) EEetdote we mpog o Tomxd axpdtata Ty ouvdptnon f(z,y) = 2° +y° — (x — y)*.
(B) (1,5 pov.) EZetdote av undpyet topaywyiown cuvdptnon f : I — (0,400), émou I évo avoutd unodido tnua
70U (0, 400) pe xévipo 0 o = 1, ue tic Wiotnree f(z) = 2@ yia xdde 2 € T xn f(1) = f/(1) = 1.

AYXH: (o) H f € C*(R?). Ilpéypoar,

fo(2,y) = 327 = 3(z —y)?
fo(@,y) = 39> +3(x — y)?
fuz(z,y) = 62 — 6(x — y)

Ohec ouveyelc.
Beloxoupe topa ta xplowa onpeioa Abvovtag to cboTnua

folw,y) =32 = 3(z —y)* =0
Fylz,y) = 3y° +3(z —y)* =0
Me npbodeon xatd wéhn diver 6t 22 + y? = 0 xou dpat To povadixd xplowo onuelo tne f ebvon 1o (0,0).
Ened? A(0,0) = fur(0,0) £y (0,0) = (fay (0,0))* = 0 Sev unogovue vo anopavdoiye omé 1o Kewrfpto Aehtepnc
Iaporyddyou av to (0,0) givon ¥ byt touxd axpdtato. ‘Oupwe nopatneolpe Gt
(o) f(0,0) =0,
(B) v x8de x =y > 0, ebvon f(z,y) = 223 > 0 xou
(v) v xdde x =y < 0 ebvon f(z,y) = 22° < 0.
Tuvenne oe xdde tepioy ) Tou (0,0) urnopolye va Bpodue dbo onueia mou 1 Twh e f 610 éva amd auTd var etvou

upéteen tou f(0,0) eved n Tiwh oto dhho va elvan peyohbteen tou f(0,0), mpdyua mou onuaiver 6t to (0, 0) elvou
ocoyuotixd onueto. ‘Aga 1 f dev €yel Toxd axpdTaTa.

(B) ©étovrac y = f(x) éyoupe y = a¥ & ¥ —y = 0. Opllouvue tnv ouvdptnon F : RY — R pe tino
F(z,y) =2¥—y (6nov RZ = {(z,y) € R? : 2,y > 0} = (0, 400) x (0, +00)). Etvos e0xoho vo dodpe 6t 1 F elvan
O, Medypott Fy(z,y) = ya¥~! xou Fy(x,y) = Inz - 2¥ — 1. Enlone, F(1,1) = 0 xau F,(1,1) = -1 # 0. Ané
10 Oedpnua e Iemieypévne ouvdptnone n F Noveton tomuxd 610 (1,1) wc npoc y. ITo cuyxexpuyéva, undpyouy
avouxtd desthpata I C (0, 4+00) xon J C (0, 4+00) pe xévtpo 10 1o = 1 xou gt C ouvdptnon f: I — J tétow
Gote F(z,y) =0 <y = f(x), yio x&e (x,y) € I x J. STuvende f(1) =1 xu F(z, f(2)) = 0 < /@ — f(z) =

F,(1,1 1
0 f(z) = 2@ yia x4de x € I. Téhog, f/(1) = — LY _ =1

F,(1,0) -1




